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Téma práce: Autorka si pro svoji diplomovou práci zvolila téma, které je odborníky 

dlouhodobě řešeno, nicméně vzhledem k trvalému výskytu tohoto jevu je stále aktuální.  

Zaměření práce:  Práce je teoreticko-praktická, má rozsah 86 stran a je doplněna čtyřmi 

přílohami. Text je členěn do pěti hlavních kapitol. První dvě kapitoly se zabývají tématem 

agresivity a šikany jako druhu agrese. Třetí kapitola charakterizuje účastníky šikany, čtvrtá 

kapitola se věnuje prevenci a řešení tohoto jevu. Poslední kapitola prezentuje empirické šetření.  

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá požadavkům.  

Použitá literatura a citace v textu: aktuální. Bibliografické citace i způsob odkazování na 

zdroje jsou v souladu s citační normou ISO 690.  

Formální stránka práce: většinou odpovídá požadavkům. Text by měl být zarovnán do bloku. 

Praktická část: Praktická část je zpracovaná s pomocí kvantitativních postupů. Pro sběr dat 

byl použit dotazník inspirovaný dotazníkem dr. Koláře. Autorka si stanovila hypotézy a 

předpoklady. K ověření hypotéz je použit statistický test chí kvadrát. Výsledky jsou přehledně 

prezentovány v tabulkách nebo grafech a komentovány.  

Úroveň práce a její přínos: Téma diplomové práce patří k tradičním, v literatuře často 

frekventovaným tématům. Jak autorka sama reflektuje, v posledních letech se k běžným 

formám šikany přidala také kyberšikana a je čím dál složitější dané jevy včas podchytit a 

zamezit jejich šíření. Výsledky praktické části práce potvrzují již mnohokrát ověřené 

skutečnosti, proto je přínos práce spíše nižší. Nicméně autorka prokázala, že zvolené téma 

dokáže teoreticky i prakticky zpracovat a diplomová práce tak splňuje stanovené požadavky. 

 

 

 



Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

 

1. Mohlo mít na výsledky šetření negativní vliv nerovnoměrné zastoupení pohlaví ve 

vzorku respondentů? 

2. Položky dotazníku se ptají respondentů na jejich zkušenosti s šikanou v období 

posledních 4 let. Proč zrovna 4 roky? Nemohlo dojít ke zkreslení výsledků tím, že 

středoškoláci zaznamenali incident spadající do tohoto intervalu, ale stal se již na 

základní škole? 

3. Jaké náměty pro prevenci vyplynuly ze zjištění výzkumu? 

 

Výsledné hodnocení: 
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